
Πότε κινδυνεύουν με κατασχέσεις όσοι έχουν χρέη

Οι οφειλέτες του Δημοσίου θα πρέπει να  γνωρίζουν ότι η ισχύουσα νομοθεσία για
τις κατασχέσεις κρύβει γι' αυτούς πολλές παγίδες. ...

      

Αναλυτικά:
1.Η εφορία δικαιούται να κατάσχει ακίνητο για ληξιπρόθεσμο χρέος άνω των 500
ευρώ. Όποιος οφείλει στο δημόσιο οποιοδήποτε ποσό πάνω από 500 ευρώ (π.χ ένα
ποσό της τάξεως των 550 ή 600 ευρώ 'η των 1000 ευρώ ή των 2000 ευρώ ή των 3000
ευρώ ή των 5.000 ευρώ) και δεν το έχει ρυθμίσει για εξόφληση σε δόσεις εφόσον
δεν έχει καταθέσεις στις τράπεζες ούτε κάποια έσοδα ή εισοδήματα ή κινητά
περιουσιακά στοιχεία που μπορούν να κατασχεθούν για να αποπληρωθεί η οφειλή
του τότε υπάρχει πιθανότατα μια ωραία πρωία να πληροφορηθεί ότι εκδόθηκε
εντολή για κατάσχεση του σπιτιού του ή κάποιου άλλου ακινήτου που κατέχει.
Η νομοθεσία προβλέπει ότι για μη ρυθμισμένα ληξιπρόθεσμα χρέη προς το δημόσιο
άνω των 500 ευρώ δύναται να επιβληθούν όλα τα εναλλακτικά αναγκαστικά μέτρα
είσπραξης, συμπεριλαμβανομένων και των κατασχέσεων ακινήτων. Συνεπώς ο
κίνδυνος να μπλέξει ο οφειλέτης σε περιπέτειες με την ακίνητη περιουσία του αν
χρωστάει πάνω από 500 ευρώ στο Δημόσιο εξακολουθεί να υπάρχει έστω κι αν οι
πιθανότητες να τον αντιμετωπίσει είναι πάρα πολύ μικρές.
2. Η εφορία μπορεί να προχωρήσει σε κατάσχεση αυτοκινήτου, σκάφους ή
οποιουδήποτε άλλου κινητού περιουσιακού στοιχείου για ληξιπρόθεσμο χρέος
πάνω από 500 ευρώ.
3.Για οποιοδήποτε ποσό ληξιπρόθεσμο οφειλής προς το δημόσιο η εφορία έχει το
δικαίωμα να κατάσχει τα ακόλουθα ποσά που τυχόν δικαιούται να εισπράξει ο
οφειλέτης:
-Από ποσά μισθών, συντάξεων και ασφαλιστικών βοηθημάτων άνω των 1000 και
έως 1.500 ευρώ τον μήνα επιτρέπεται η κατάσχεση στα χέρια του εργοδότη ή του
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ασφαλιστικού ταμείου ποσοστού 50% επί του τμήματος πάνω από τα 1000 ευρώ
και μέχρι τα 1.500 ευρώ, ενώ πάνω από τα ποσά άνω των 1.500 ευρώ τον μήνα
μετατρέπεται η κατάσχεση στα χέρια του εργοδότη ή του ασφαλιστικού ταμείου
του συνόλου του υπερβάλλοντος των 1.500 ευρώ ποσού αντί του 25% που ίσχυε
πρότινος.
-Το 25% οποιουδήποτε άλλου ασφαλιστικού βοηθήματος καταβάλλεται περιοδικά
στον οφειλέτη, εφόσον αυτό υπερβαίνει τα 1000 ευρώ. Σε κάθε περίπτωση το ποσό
που απομένει μετά την κατάσχεση δεν μπορεί να είναι χαμηλότερο των 1000 ευρώ.
-Το 1/5 των καταβαλλόμενων ημερομισθίων
-Το 50% του εφάπαξ που καταβάλλεται από οποιοδήποτε ασφαλιστικό ταμείο.
- 'Εως και το 100% των ενοικίων των οποίων επίκειται η είσπραξη.
-'Εως και το 100% των πάσης φύσεως αποζημιώσεων (π.χ για απόλυση ή για ζημιά
που υπέστη κάποιο ασφαλισμένο περιουσιακό στοιχείο του κλπ).
- Έως και το 100 % των πάσης φύσεως εισπράξεων από πωλήσεις προϊόντων ή
άλλων πραγμάτων ( π.χ ακινήτων, ΙΧ, κλπ)
Οι κατασχέσεις των παραπάνω ποσών επιτρέπεται να γίνονται πριν από την
καταβολή τους στους δικαιούχους οφειλέτες του Δημοσίου, δηλαδή τα ποσά
βρίσκονται ακόμη στα χέρια εκείνων που πρόκειται να τα καταβάλουν.
4. Για οποιοδήποτε ποσό ληξιπρόθεσμου χρέους προς το Δημόσιο η εφορία έχει
δικαίωμα να κατάσχει ποσά από τις καταθέσεις του οφειλέτη στις τράπεζες.
Εξαιρούνται τα ακόλουθα ποσά:
-Μισθοί συντάξεις και λοιπά βοηθήματα καταβαλλόμενα τακτικά από ασφαλιστικά
ταμεία , εφόσον έχουν κατατεθεί σε έναν λογαριασμό μισθοδοσίας, ο οποίος έχει
δηλωθεί από τον οφειλέτη ως "ακατάσχετος". Στην περίπτωση αυτή ισχύει
ακατάσχετο όριο 1250 ευρώ.
-Ορισμένα κοινωνικά επιδόματα τακτικά ή έκτακτα. Προστασία από τις
κατασχέσεις για χρέη προς το Δημόσιο ισχύει και στις περιπτώσεις των
προνοιακών ή άλλων " κοινωνικών " επιδομάτων και βοηθημάτων που
πιστώνονται στους τραπεζικούς λογαριασμούς των οφειλετών.
Τα επιδόματα αυτά είναι το κοινωνικό εισόδημα αλληλεγγύης, το επίδομα ανεργίας
του ΟΑΕΔ , το επίδομα θέρμανσης, η διατροφή ανήλικου τέκνου και κάθε άλλο ποσό
επιδόματος ή παροχής που έχει χαρακτηριστεί ρητώς "ακατάσχετο" από τη
νομοθεσία που το προβλέπει. Για να μην κατασχεθούν τα ποσά αυτά ενόσω
βρίσκονται κατατεθειμένα σε τραπεζικό λογαριασμό του οφειλέτη, θα πρέπει να
μην υπερβαίνουν τα 1.250 ευρώ και ο λογαριασμός στον οποίο έχουν κατατεθεί να
έχει δηλωθεί ως "ως ο ένας και μοναδικός για τον οποίο ισχύει ακατάσχετο όριο
καταθέσεων μέχρι 1250 ευρώ. Εάν υπάρχει λογαριασμός περιοδικής πίστωσης
μισθών, συντάξεων και ασφαλιστικών βοηθημάτων, πρέπει να γνωστοποιείται
αποκλειστικά και μόνο ο λογαριασμός αυτός. Σε περίπτωση που έχει επιβληθεί
κατάσχεση σε ποσά τέτοιων επιδομάτων, ο οφειλέτης πρέπει να υποβάλει αίτηση
στην αρμόδια ΔΟΥ για άρση ή περιορισμό της κατάσχεσης ώστε τα ποσά αυτά να
εξαιρεθούν από τα κατασχετέα και να αποδεσμευτούν.
- Οποιαδήποτε άλλης προέλευσης χρηματικό υπόλοιπο μέχρι 1250 ευρώ υπάρχει
σε τραπεζικό λογαριασμό που έχει δηλωθεί από τον οφειλέτη ως ο "ένας και
μοναδικός λογαριασμός
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Δημοκρατία
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